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Ata da reunião ordinária da Comissão de 
Bolsas 2023 do Programa de Pós-
Graduação em Direito Constitucional da 
Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense. 

 

Aos 05 dias do mês de junho de 2023, teve início a reunião ordinária da Comissão de Bolsas do 

Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de Direito da Universidade 

Federal Fluminense, presidida pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra Avzaradel, 

Coordenador do Programa, com a presença também dos docentes: Paulo Roberto dos Santos Corval e 

Carlos Victor Nascimento dos Santos; da discente Jhulia Ferreira Medeiros, integrantes da Comissão. 

O Professor Doutor Pedro Curvello fez a leitura da pauta: 1) Realização das entrevistas para a seleção 

dos bolsistas da Turma 2023 e Bolsa Carrefour (Edital de chamamento público para ações afirmativas 

de concessão de bolsas de estudo e permanência para cursos de graduação e programas de pós-

graduação em instituições de ensino públicas e privadas 2022). 

 

No ponto 1, conforme e-mail previamente encaminhado aos(as) candidatos(as), os(as) discentes que 

entregaram a documentação no prazo foram entrevistados(as) pela Comissão. Procederam-se às 

entrevistas na seguinte ordem para cada linha: 

 

Linha 1 - Instituições Políticas, Administração Pública e Jurisdição Constitucional 

 

Juliana Lança, Caroline R. da Cruz, Estácio Chaves, Sarah Caixeta, Thamiris Frazão, Thais 

Petrillo, Ricardo Dimitri. 
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Linha 2 - Teoria e História do Direito Constitucional e Direito Constitucional 
Internacional e Comparado 
 

Nathália Damaceno, Pedro Gabriel, Mariana Rosa, Samantha Dantas, João Ivo, Pâmela 

Roberta e Mariana Fontoura. 

 

Após a análise documental e arguição dos(as) candidatos(as) às bolsas, decidiu a Comissão pela  

seguinte classificação: 

 

LINHA 1 

NOME COLOCAÇÃO 

Juliana Lança 1 
Caroline R. da Cruz  
(Bolsa Carrefour) 

2 

Estácio Chaves  3 
Sarah Caixeta  4 
Thamiris Frazão  5 
Thais Petrillo  6 
Ricardo Dimitri  7 

 

 
LINHA 2 

NOME COLOCAÇÃO 

Nathália Damasceno 1 
Pedro Gabriel  2 
Mariana Rosa  3 
Samantha Dantas  4 
João Ivo  5 
Pâmela Roberta  6 
Mariana Fontoura  7 
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Os critérios utilizados pela Comissão para a avaliação socioeconômica foram: Inscrição no CAD único, 

distância residencial do Programa de Pós-Graduação, situação econômica relatada pelo(a) postulante, 

eventuais vínculos profissionais, atividades e histórico. Todos(as) comprovaram necessidade da 

percepção de bolsa – embora o grau de necessidade fosse maior em alguns casos do que em outros. O 

peso para a ordem de classificação no processo seletivo de bolsistas do PPGDC é de 65%, sendo os 

outros 35% destinados ao critério socioeconômico de cada candidato(a). Em relação à Bolsa 

Carrefour, procedeu-se conforme os critérios determinados no referido edital e documento de 

orientações fornecido pela empresa SITAWI, abaixo referenciados. 

 

Haverá a disponibilização imediata de duas bolsas ordinárias (CAPES) para cada linha de pesquisa. 

Ademais, selecionou-se uma bolsista de acordo com os critérios previstos no Edital Carrefour, quais 

sejam: I. O(a) candidato(a) deve ter cursado o ensino médio em escola pública ou em escola privada 

com bolsa de estudo integral; II. O(a) candidato(a) deve ser oriundo de família com renda igual ou 

inferior a 1,5 salário-mínimo (um salário-mínimo e meio) per capita; III. Ser considerado(a) negro ou 

negra, em processo de heteroidentificação.  

 

Ressalta-se que a Comissão de Heteroidentificação do Programa, constituída na Reunião de 

Colegiado do dia 12 de maio do ano corrente, composta pelos docentes Paulo Roberto dos Santos 

Corval e Carlos Victor Nascimento dos Santos, bem como pela discente Jhulia Ferreira Medeiros, 

estava presente durante todo o processo seletivo dos bolsistas da Turma 2023 e emite parecer 

favorável à Candidata selecionada para este fim, Caroline R. da Cruz. 
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Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, redigido pela 

servidora Luciana da Costa Azevedo e assinado pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra 

Avzaradel, Coordenador do PPGDC. 

Niterói, 05 de junho de 2023. 

 

 

 
______________________________________________ 

PROF DR. PEDRO CURVELLO SAAVEDRA AVZARADEL 
SIAPE 2085194 

(Coordenador do PPGDC)   
 
 
 
 

_____________________________ 
LUCIANA DA COSTA AZEVEDO 

SIAPE 3269230 
(Assistente em administração)  
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